

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 22 (3920)
Год издания XXXV

СУББОТА, 19 ФЕВРАЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Первый год девятой пятилетки проходил под благотворным влиянием решений XXIV съезда партии, наметившим новые рубежи в развитии экономики страны.

Большинство предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи успешно справились со своими социалистическими обязательствами — это Шайгинский ДОЗ, «Сельхозтехника», льнозавод, Альцевское торфопредприятие и некоторые другие.

В течение года объем выпускаемой продукции возрос по сравнению с 1970 годом на 3 процента. Рост получен в основном за счет роста производительности труда, которая увеличилась также на 3 процента по отношению к достигнутой. Благодаря определенной работе по приведению в действие имеющихся резервов, почти все предприятия справились с годовым планом по снижению себестоимости продукции. Получена экономия от снижения себестоимости товарной продукции в 37 рублей. Значительно перевыполнили план по прибылям Тоншаевский льнозавод, объединение «Сельхозтехника», Пижемский лесхоз, Тоншаевская типография.

В течение истекшего года ритмично работала «Сельхозтехника», выполнившая план по реализации продукции на 105 процентов. Значительных успехов добились работники леса. В Пижемском лесхозе лесные культуры имеют среднюю приживаемость 95,9 процента. Навысшей приживаемости добились Вайское и Шайгинское лесничества. Успешно трудятся в лесхозе бригады В. И. Целищевой, В. Е. Томиловой, Е. П. Савиных.

Примером в труде являются малоконтактные бригады Л. С. Соплина, Н. И. Смирнова, Н. П. Русакова из Пижемского лесхоза, В. В. Коновалова и Б. Г. Черепанова из лесхоза, А. И. Новоконова из Шайгинского ДОЗа, Бригада В. В. Коновалова выполнила годовую план на 148 процентов, а Л. С. Соплина — на 130 процентов.

Но у нас еще много нерешенных вопросов, серьезных проблем, которые нужно решить совместными усилиями рабочих, инженерно-технических работников и служащих под руководством партийных организаций.

Отдельные предприятия, например, Пижемский лесхоз и комбинат бытового обслуживания, не выполнили план реализации продукции, некоторые снизили выпуск валовой продукции. Нет дисциплины с выполнением плана по номенклатуре продукции. Еще не все работающие прониклись чувством высокой ответственности за порученное дело, на предприятиях имеют место прогулы по неуважи-

тельным причинам, бесхозяйственное отношение к технике, оборудованию и механизмам. Слабо используется техника в Альцевском торфопредприятии, МСО, ПМК и некоторых других организациях. Много недостатков в строительстве. Большинство строительных организаций не справляются с плановыми заданиями.

20 февраля состоится совещание передовиков производства промышленности, строительства, транспорта и связи. На этом совещании будут подведены итоги нашей работы за истекший год и приняты социалистические обязательства на текущий.

На основе более высоких темпов производства, повышения его эффективности, роста производительности труда, постоянного совершенствования культуры производства мы можем добиться более полного развития всех отраслей промышленности. Предстоит большая работа по реконструкции производства в Пижемском лесхозе, Шайгинском ДОЗе, льно- и маслозаводах. Будет расширяться база строительных организаций. Продолжится дорожное строительство, где главное внимание в текущем году будет уделено строительству дороги на Вякшенер. Следует более целеустремленно работать хозяйственникам по строительству жилья для работающих.

Промышленные предприятия, строительные организации, включившись в социалистическое соревнование, должны добиться наилучшего использования трудовых, финансовых и материальных ресурсов, максимально использовать производственные мощности и внутренние резервы, строго соблюдать режим экономии, внедрять опыт передовиков, снижать себестоимость продукции, полнее использовать сырье и отходы производства.

В районе складываются хорошие связи промышленников с работниками сельского хозяйства, думается, эти связи будут расти и укрепляться в дальнейшем.

Главная наша и общая задача всех руководителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного контроля, других общественных организаций, каждого коллектива и рабочего сосредоточить внимание на успешном решении задач, выдвинутых XXIV съездом нашей партии. Широкое обсуждение и одобрение получили у нас материалы ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Долг каждого — внести свой личный вклад во всенародную сокровищницу трудовых дел пятилетки. В этом наша задача!

В бюро РК КПСС и исполкоме райсовета Об условиях социалистического соревнования

Утвердить условия социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, связи, транспорта и торговли на 1972 год.

Обязать партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские и поселковые Советы, руководителей предприятий развернуть широкое социалистическое соревнование среди рабочих, инженерно-технических работни-

ков и служащих бригад, смен и цехов за успешное выполнение планов второго года девятой пятилетки.

Социалистическому соревнованию придать всестороннюю гласность, ежемесячно подводить итоги на собраниях рабочих и служащих, всемерно поощрять и распространять опыт передовиков производства.

Редакции газеты «Тоншаев-

ский колхозник» освещать ход соцсоревнования, главное внимание уделять работе партийных организаций и трудовых коллективов по повышению эффективности общественного производства в свете Постановления ЦК КПСС по Горьковской области, материалов ноябрьского Пленума и сессии Верховного Совета РСФСР.

У С Л О В И Я

социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций района на 1972 год

Продолжая трудовую вахту по выполнению решений XXIV съезда КПСС и за досрочное выполнение производственной программы второго года пятилетки, коллективы промышленных предприятий и строительных организаций района включают в новый этап социалистического соревнования по дальнейшему повышению трудовой активности, производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции.

Горячее одобрение и новый подъем политической и трудовой активности вызвали у трудящихся района решения ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР.

В социалистическом соревновании принимают участие все промышленные предприятия, строительные и транспортные организации района. Предприятие, занявшее в социалистическом соревновании первое место, награждается переходящим Красным знаменем РК КПСС и исполкома райсовета и заносится на районную Доску почета.

Промышленные предприятия, транспортные и строительные организации, включившиеся в социалистическое соревнование, должны добиваться наилучшего использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, мак-

симально использовать производственные мощности и внутрихозяйственные резервы, строго соблюдать режим экономии, внедрять новейшие достижения науки, техники и передового опыта, снижать себестоимость продукции, всемерно использовать местные источники сырья и материалов, а также отходы производства.

Важное значение при подведении итогов социалистического соревнования имеют показатели работы предприятия или организации по выполнению планов производства товаров народного потребления, строительства жилых домов, социально-культурных учреждений подрядным или хозяйственным способом.

Учитывается работа предприятия или организации по соблюдению на производстве правил и норм охраны труда, техники безопасности и производственной дисциплины.

Победителем социалистического соревнования считается предприятие или организация, добившееся за квартал лучших результатов в выполнении планов и заданий с учетом следующих показателей.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ СТАНЦИЯМ:

выполнение плана выпуска товарной продукции.

выполнение плана по реализации продукции, выполнение плана прибыли, выработка на одного работающего, соотношение производительности труда и заработной платы.

выполнение планов производства товаров народного потребления, выполнение объема работ по жилищному и культурно-бытовому строительству;

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ:

выполнение плана строительства — монтажных работ в том числе собственными силами.

выполнение государственных планов капитальных вложений,

ввод в действие пусковых объектов,

использование фонда заработной платы,

отношение производительности труда к заработной плате.

Подведение итогов позволит выявить передовиков производства, определить причины отставания, наметить мероприятия по улучшению организации производства и труда, по повышению его производительности.

Итоги социалистического соревнования будут подводиться ежеквартально.

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

На днях состоялось совместное заседание совета РОНО и райкома профсоюза работников просвещения. Его участники обсудили важные вопросы народного образования в районе.

Заведующий РОНО А. В. Хлыбов выступил с проектом плана — обязательств по подготовке школ к новому 1972—1973 учебному году. С от-

четом о комплектовании ученической производственной бригады выступил директор Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин. Он доложил о том, что на производственной базе колхоза «Коммунар» создается ученическая сельскохозяйственная бригада.

Председатель райкома профсоюза работников народного просвеще-

ния А. В. Михалицын ознакомил присутствующих с обращением московских учителей по вопросу совершенствования урока и мастерства учителя.

По обсужденным вопросам приняты решения, которые обязывают педагогические коллективы школ направить деятельность на совершенствование урока и мастерства учителя. **Н. ИВАНОВ.**

Дмитрий Александрович Втюрин работает кузнецом в районном объединении «Сельхозтехника». всю свою жизнь посвятил он этому нелегкому кропотливому труду.

Будучи подростком, Дмитрий большую часть времени проводил у отца в кузне. Он с большим вниманием следил за ловкими движениями рук отца и видел, как из раскаленного куска железа получалась та или иная деталь. Его это удивляло и заинтересовывало. Потом Дмитрий помогал отцу. А после окончания школы он стал самостоятельным работником, любящим свое дело.

Вскоре началась Великая Отечественная война. Дмитрий ушел на фронт. Под Донбассом он получил первое боевое крещение, закалился и возмужал. Во многих боевых опера-

Человек и его дело

циях участвовал Дмитрий Втюрин. Но и его не обошла вражеская пуля. При наступлении под Мелитополем он был ранен и отправлен в госпиталь. После выздоровления демобилизовался и вернулся в родную деревню. После продолжительного отдыха снова стал у наковальни и с тех пор не расстается со своей профессией.

Дмитрий Александрович в «Сельхозтехнике» на хорошем счету. Если работа особенно тонкая и точная — идут к нему. Сложная — идут к нему. Если работа требуется быстрая — к нему. Тяжелая — опять к нему. Обращаются по-разному: «Нужно сделать. Дмитрий

ИДУТ К НЕМУ ЗА ПОМОЩЬЮ

Александрович», «Не откажи уж, браток», «Дядя Мить, выручи». И всем им отвечает коротко: «Будет сделано».

В «Сельхозтехнике» он известен не только как прекрасный кузнец, но и как хороший рационализатор. Несколько его рационализаторских предложений были внедрены в практику и дали большой экономический эффект.

За мастерство и аккуратное исполнение своих обязанностей Дмитрий Александрович пользуется авторитетом у администрации предприятия и товарищей по работе.

Он является рабочим широкого профиля и много раз на-

граждался за добросовестный труд.

Профессия кузнеца очень кропотливая, точная. Если на миллиметр ошибешься, то деталь уже не годна к употреблению. Вот тут-то и нужен очень большой опыт, мастерство. Но у Дмитрия Александровича глаз точный, и он никогда не ошибается. Поэтому и нормы свои всегда перевыполняет.

Своим скромным трудом вносит он большой вклад в выполнение производственных планов, в повышение эффективности производства, в общее дело коллектива предприятия.



На снимке: Д. А. Втюрин.
Фото А. Нечаева.

РАКТОР на мгновение приостановился, подался вперед. Большие деревья, удерживаемые до того трясом за комли, грузно, как бы нехотя сползли с металлической наклонной плоскости и легли на эстакаду.

Картину трелевки леса мы наблюдали, стоя поодаль. А когда машина встала и вышедший из кабины водитель начал отцеплять застрявшие между деревьями чокеры, мы подошли ближе. Вот он перед нами — известный в Пижемском леспромхозе тракторист, бригадир малокомплексной бригады Леонид Селиванович Соплин.

...Запись в трудовой книжке говорит, что Л. Соплин работает в леспромхозе с 1951 года. Несколько времени был помощником тракториста, а затем стал и трактористом.

В 1952 году Леонид был призван на срочную службу в ряды Советской Армии. Как тракториста его определили на учебу в школу, окончив которую, он стал механиком-водителем танка. Отслужив положенное время, солдат вернулся в леспромхоз. Ему снова вручили трактор.

Год от года Леонид Селиванович набирался опыта, сноровки. Работу изучил досконально. В 1960 году его назначили бригадиром малокомплексной бригады. Ответственности прибавилось. Теперь он руководил коллективом. От его проницательности и своевременной распорядительности зависел успех дела. И бригадир старался — считал, анализировал, советовался. Интересы маленького коллектива и каждого его члена умело сочетал с интересами всего предприятия.

МАЛАЯ комплексная бригада. Кроме бригадира в ней еще четверо рабочих.

Валит лес Николай Ионо-

ОРДЕНОНОСЕЦ

Люди земли Тоншаевской

вич Койков. Старейший лесоруб. Трудится в делянках с 1948 года. Работал лучковыми и электрическими пилами. Сейчас в его распоряжении бензиновая пила «Дружба». С 1967 года Койков носит звание «Почетный мастер заготовок леса», имеет правительственные награды.

Помогает вальщику Петр Павлович Пестов. Николая Ионовича он помоложе, но в лесу — не новичок. При необходимости может заменить и вальщика, с «Дружкой» работать умеет.

Обрубают сучки двое. Это Александра Васильевна Тюркина и Александра Андреевна Питилимова. Первая в бригаде Соплина находится более трех лет, вторая в ней недавно.

— Дружно работают люди, — рассказывает о своих товарищах Леонид Селиванович. — Каждый отвечает за свое дело и все помогают друг другу. Прежде всего стараемся, чтобы полностью были загружены трактор и бензопила, чтобы они не простаивали из-за задержек.

Труд здесь организован так. Вальщик правильно, удобно для трелевки валит деревья и одновременно спешит. Тракторист быстро формирует воз и отвозит его на эстакаду. А здесь хлысты также быстро освобождаются от сучьев. Тракторист, вернувшись с эстакады, видит, что деревьев навалено уже достаточно, и набирает новый воз. Так рабочие торопят, подгоняют один другого.

Иногда сучков на деревь-

ях бывает много. И чтобы не происходило задержки на эстакаде, сучкорубам помогают остальные члены бригады. Бывает, что надо подготовить место для работы вальщика, тогда ему также помогают все.

Хорошо проходит погрузка хлыстов на лесовозы. По словам специалистов, на эту операцию в бригаде Соплина уходит времени в два раза меньше, чем в других малокомплексных. Это происходит потому, что в ней участвует вся пятерка рабочих, что здесь правильно сооружается погрузочное устройство.

Правильная технология проведения всех рабочих операций кроме экономии времени помогает сберечь еще и материалы. Трос, например, здесь служит больше обычного, планового времени. Экономятся горючесмазочные материалы, топоры, пильные цепи. В минувшем году пилу «Дружба» здесь списали лишь после того, как ею свалили 10203 кубометра леса, при плане 9 тысяч. Всего в 1971 году бригада Л. С. Соплина сэкономила топлива и материалов на сумму 384 рубля.

ВОСЬМАЯ пятилетка особенно памятна Леониду Селивановичу. На все ее годы он брал повышенные социалистические обязательства и добросовестно выполнял их. Каждый год его бригада давала Родине сверхплановую древесину. За хорошую работу, за умелое руководство бригадой в 1967 году приказом по комбинату «Горьклес» Соплину было присвоено

звание «Почетный мастер заготовок леса». Его заслуги высоко оценила Родина. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1971 года за успешное выполнение заданий восьмой пятилетки Леонид Селиванович был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Человек, отмеченный правительством, должен трудиться еще лучше, ведь с орденоносца берут пример. Так думает Леонид Селиванович, так он и делает.

Девятую пятилетку бригадир начал хорошо. Об этом говорят итоги 1971 года. За двенадцать месяцев бригада заготовила и погрузила 10203 кубометра древесины, свои обязательства выполнила досрочно 25 октября и сверх их дала 1684 кубометра древесины. Выработка на человеко-день здесь составила 8,6 кубометра (план 5,6), то есть самая наивысшая в леспромхозе.

Высокие темпы бригада удерживает и в 1972 году. Имея задание — заготовить в январе 616 кубометров древесины, она фактически дала 870 кубометров. А график двух недель февраля бригада опережает на 37 кубометров.

РАБОЧЕЕ время на исходе. Леонид Селиванович привез на эстакаду последний воз. Через некоторое время пакет хлыстов объемом около 15 кубометров рабочие подготовили к погрузке. Это запас. Завтра с первой машиной он будет отправлен на нижний склад.

Вскоре подходит автобус и пятеро рабочих вместе с другими лесозаготовителями едут домой, на Унженский лесопункт. Успешно закончен еще один трудовой день.

Ю. ШИШМАКОВ.

СТАНКИ КРЕПЯТ КЛЕЕМ

Краматорск. Мастера треста «Донмашстрой» стали применять клей при установке станков и машин на фундаменты по технологии, разработанной харьковским институтом «Промстройиниипроект». После того, как фундамент приобрел достаточную прочность, пространство вокруг крепежных болтов заполняется эпоксидной смолой. Через трое суток можно начинать установку оборудования. При заливке бетоном на эту операцию требовалось времени в несколько раз больше. (Корр. ТАСС).

ВЕРНУЛСЯ В ЦЕХ

Среди рабочих коллективов Пижемского леспромхоза мебельный цех считается одним из передовых. Коллектив этого цеха регулярно выполняет производственные задания. Так, по итогам 1971 года план был выполнен более чем на 114 процентов и в социалистическом соревновании цехов предприятия мебельный цех оказался передовым.

Продукция, изготовленная рабочими цеха, отличается высоким качеством и пользуется большим спросом у потребителя.

Не так уж и велик коллектив цеха, но работа, выполняемая им, значительна. В цехе трудится немало молодежи, комсомольцев. В работе они не отстают от старших своих товарищей.

Здесь же, в мебельном, работает комсомолец, активист Зюфер Норкин. Он —

прессовщик. В мебельный цех Зюфер пришел после окончания 10 классов Пижемской средней школы. Отсюда его взяли в ряды Советской Армии. Уходя служить, Зюфер решил, что опять вернется после демобилизации на старое место работы. И получилось так, как он задумал. Рабочие мебельного цеха очень обрадовались, когда Зюфер после службы пришел к ним работать.

В мебельном цехе Зюфера знают, как комсомольца, болеющего душой за успех коллектива, как честного, исполнительного труженика. Знают и то, что Зюфер поможет товарищам в трудную минуту, откликнется на любую просьбу.

С. МИХАЛИЦЫНА.



На снимке: З. М. Норкин.
Фото А. Нечаева.

МОЛОДЕЖЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Все делает на совесть

Швейный цех Шайгинского ДОЗа существует уже четвертый год. И четвертый год, с первого дня образования цеха, работает здесь комсомолка Галина Червоткина. Она имеет, пожалуй, самый большой среди комсомольцев этого цеха, стаж работы. А значит и опыт работы у нее побольше. Поэтому очень часто приходится Галине обучать швейному делу новичков. С этой работой она успешно справляется, т. к. изучила специальность швей в совершенстве. Начальник цеха не боится поручать Галине выполнение самых сложных операций, так как знает, что эта девушка не подведет, сделает все на совесть.

Галина не только хорошо овладела своей профессией, но и полюбила ее. И никуда она не собирается уходить из швейного, хотя знает, что многие ее подружки по цеху работают здесь временно, снова будут стремиться поступить в учебные заведения. А она никогда, наверное, не сможет покинуть цех, где многому научилась, многое узнала. Знает она также, и то, что продукция, которую они изготавливают, нужна стране. Сотни рабочих Свердловской и Горьковской областей носят спецодежду, сшитую шайгинскими швейниками.

Товарищи по цеху знают Галию Червоткину как добрую отзывчивую девушку. И еще она отличается исполнительностью, желанием помочь отстающим.

Галя — активная комсомолка. Все проводимые мероприятия не обходятся без ее участия.

С. АНДРЕЕВА.

Пятилетку — досрочно

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Замечательно потрудились в 1971 году рабочие Альцевского торфопредприятия. По итогам двенадцати месяцев план по основным показателям был успешно выполнен, а по отдельным из них намного перевыполнен.

Хороший старт взял коллектив работников торфопредприятия и во втором году девятой пятилетки. Так, за январь план по реализации продукции выполнен на 109,8 процента, а по выпуску объема валовой продукции — на 100 процентов.

В зимние месяцы рабочие торфопредприятия ведут погрузку и вывозку торфа с производственных участков и перегрузку его потребителям. Механизаторы, которые в весенне-летний период заготавливают торф, сейчас готовят механизмы к сезону, который наступит с 11 мая.

Сейчас, когда дороги находятся еще в хорошем состоянии, погрузка торфа производится на дальнем, втором производственном участке. Начальником его является Петр Михайлович Петров. На погрузке торфа заняты четыре крановщика. Благодаря их четкой и слаженной работе, в январе было погружено торфа на 210 тонн больше намеченного плана. Среди них хочется особенно отметить Виталия Петровича Козяева. Он всегда выполняет сменное задание на сто с лишним процентов.

В тесной связи с погрузчиками работают машинисты тепловозов, ведущие вывозку торфа. От успешной работы тех и других зависит во многом и выполнение плана по перегрузке торфа. Это прекрасно понимают машинисты тепловозов Геннадий Николаевич Шишмаков и Александр Иванович Королев. Поэтому они стараются сделать за смену по несколько рейсов, выполняя план на 101—113 процентов ежемесячно.

Если же раньше торф этим предприятием отправлялся в Киров, что вызывало часто простои вагонов и срывало план перегрузки торфа из-за нерегулярной подачи вагонов, то теперь он идет в Балахну. Положение сразу изменилось в лучшую сторону: меньше стало простоев вагонов широкой колеи и план по перегрузке торфа выполняется каждый месяц, в быстрой и своевременной перегрузке торфа большая заслуга моториста торфоперегрузчика Николая Сергеевича Захарова.

В большом коллективе Альцевского торфопредприятия славится своим трудом бригада грузчиков мастера Анатолия Петровича Киселева. В любое время дня и ночи, как только поступят вагоны широкой колеи под торф, членов этой бригады можно видеть за работой. За хорошую дисциплину и высокую производительность труда этой бригаде присвоено звание бригады коммунистического труда.

Хорошо идут дела с выполнением плана по перегрузке торфа потребителям и в этом месяце. На 14 февраля было отправлено сырья 5097 тонн вместо 4030 по плану, что составляет 141 процент. Это и понятно. В год, когда наша страна готовится к знаменательной дате — 50-летию образования СССР, коллектив работников Альцевского торфопредприятия старается работать по-ударному.

Т. МИХАЙЛОВА.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

I. ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА

Первая графа — выполнение годового плана реализации продукции, вторая — выпуск валовой продукции за 1971 год (в процентах к плану), третья — рост производительности труда по сравнению с 1970 годом (в процентах).

Пищекombинат РПС	146	146	119
Пижемский лесхоз	106	101	103
Объединение «Сельхозтехника»	105	105	111

II. ПОДРЯДНЫХ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Первая графа — выполнение годовой программы подрядных работ, вторая — рост объема работ в сравнении с 1970 годом (в процентах).

Передвижная мехколонна «Межколхозстрой»	100	129
Ремстройучасток Альцевский стройучасток	84	115
Итого	89	114

III. ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ

Первая графа — выполнение плана товарооборота за 1971 год по сельпо и хозяйствам РПС, вторая — рост товарооборота в сравнении с 1970 годом (в процентах).

Райпотребсоюз	98,7	104,5
В том числе:		
Коопхоз «Одошнурский»	171,2	—
Тоншаевское сельпо	101,2	107,5
Ошминское		

Альцевское торфопредприятие	104	100,4	110
Тоншаевская типография	103	103	105
Тоншаевский льнозавод	102	105	155
Тоншаевский маслозавод	100,8	99,8	100
Шайгинский ДОЗ	100	94	100,5
Тоншаевский КБО	99,7	—	91
Пижемский леспромхоз	98	96	99,4
Итого	99,6	98	103

сельпо	100,2	106,8
Универмаг	100,1	103,4
Шайгинское сельпо	98,6	105,5
Буреполомское сельпо	94,5	101,2
Пижемское сельпо	92,5	97,4
Общественное питание	86,5	89,4

IV. ПРЕДПРИЯТИЙ СВЯЗИ

Данные за 1971 год (в процентах).

Объем продукции	103,8
Производительность труда	100,8

ТОНШАЕВСКИЙ РУС

Первая графа — выполнение плана доходов за 1971 год, вторая — рост доходов по сравнению с 1970 годом.

Узел связи	107,4	111,8
Шайгино	105,9	109,7
Буреполом	100,8	104,7
Пижма	100,8	104,1
Шерстки	100,8	108,7
Малокаменское	101,3	104,5
Никито-Пруды	101,3	103,8
Сухой Овраг	111,7	117,8
Вякшенер	111,8	119,7
Большой Лом	96,6	98,4
Вторинское	98,4	101,1
Большие Селки	102,5	109,6

Ошминское	101,0	105,8
Кодочиги	102,3	106,4
Шукшум	104,6	108,7
Крутобережка	91,7	95,2
Унжа	93,5	95,8
Итого	103,4	107,5

В том числе:

Почтовая связь	104,4	108,7
Спецсвязь	66,5	67,5
МТС	108,5	115,6
ГТС	103,9	106,2
Телеграфная связь	97,2	100,8
СТС	101,6	104,3
Радиофикация	97,3	98,0
Дополнительные услуги	106,1	110,0

V. ПРЕДПРИЯТИЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Данные за 1971 год (в процентах).

Ст. Пижма		
а) грузовые операции	100,3	
б) статистическая нагрузка	100,1	
Ст. Тоншаево		
а) грузовые операции	95,0	
погрузка	97,0	
б) статистическая нагрузка	99,0	

Соревнование малокомплексных бригад

Выполнение плана 1971 года (в процентах).	Мальцев С. А.	119,1	Елсукоц А. С.	105,3	
Пижемский леспромхоз	Маковеев Н. Ф.	112,9	Зубов А. И.	105,3	
Соплин Л. С.	130,5	Малышев П. П.	112,6	Пижемский лесхоз	
Смирнов Н. И.	129,5	Окунев Ф. К.	111,0	Коновалов В. В.	148,0
Русаков Н. П.	127,7	Дупляков П. К.	109,7	Черепанов Б. Г.	141,0
Махнев Н. Г.	125,5	Русских Я. И.	108,9	Черепанов Г. Г.	111,0
Шутов Н. П.	122,8	Маяков Н. Ф.	108,7	Шайгинский ДОЗ	
Топоров А. Е.	122,3	Каргу В. М.	108,3	Новокшонов А. Н.	122,3
Ахмолин Н. Д.	122,2	Токарева С. М.	107,5	Носков А. Н.	116,8
		Морозов А. Д.	107,2	Поплаухин Н. Г.	107,0

Соревнование мастерских участков, бригад, смен

Выполнение плана 1971 года (в процентах).	Саплина А. Г.	95,6	Дорожный отдел		
Пижемский леспромхоз	Шубин П. М.	95,1	Трушков Д. В.	150,0	
Ремстройучасток			Кодочигов С. С.	115,0	
Репин В. А.	108,0	Рябков В. А.	146,0	Червоткин В. Д.	60,0
Васенин Г. Л.	104,5	Дудин Б. С.	138,4	Альцевское СУ	
Долинин И. Д.	104,5	Калинин В. П.	137,6	Гагаева В.	137,1
Оботнина Г. В.	103,5	Томилов А. Я.	136,0	Савиных В. А.	125,3
Эргле В. П.	103,2	Русинова Л. С.	123,1	Оботнин Н. З.	120,3
Хорошавина Е. А.	102,5	Халтурин Г. А.	97,2	Оботнина А. Ф.	116,4
Малышева Л. С.	101,9	Тоншаевская ПМК		Мелентьев В. Н.	113,7
Кислицына Н. Д.	101,8	Безденежных В. И.	150,0	Оботнин В. Н.	101,3

Соревнование цехов

Выполнение плана 1971 года (в процентах).	Буреполомское лесничество	106,0
Пижемский ЛПХ	Шайгинское лесничество	103,0
Мебельный цех	Пижемское лесничество	100,0
Унженский лесопункт	Вайское лесничество	100,0
Арбинский лесопункт		
Деревообрабатывающий цех	Шайгинский ДОЗ	
Второй лесоцех	Лесопильный цех	109,7
Нижний склад	Швейный цех	92,8
Первый лесоцех	Столярно-мебельный цех	78,3
Пижемский лесопункт	Вывозка леса	77,0
Пижемский лесхоз	Лесозаготовительный цех	75,2
Верхнеунженское лесничество		
Ошминское лесничество		

Погрузка и выгрузка вагонов

Первая графа — норма простой, вторая — фактический простой (в часах).	ОРС Пижемского ЛПХ	3,0	3,6
1. Станция Пижма	Итого	16,5	15,2
Пижемский леспромхоз	2,8	5,5	
Альцевское торфопредприятие	3,4	4,1	
	2. Станция Тоншаево		
	В целом по станции	20	22,4

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

КРЕПНЕТ СОЛИДАРНОСТЬ

С 11 по 13 февраля в Парижском пригороде Версале проходила всемирная ассамблея за мир и независимость народов Индокитая. Это был представительный форум в поддержку справедливой борьбы народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи против империалистической агрессии США. В нем приняли участие посланцы общественности 84 стран, представители 32 международных организаций. Работа ассамблеи и принятые на ней решения продемонстрировали решимость народов мира приложить все усилия к тому, чтобы заставить американских агрессоров и их сообщников убраться из Индокитая, предоставить право народам этого района самим решать свою судьбу.

«Мы требуем для народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, — говорится в единодушно одобренном призыве всемирной ассамблеи, — полного права на мир и свободу в условиях независимости. Мы требуем от правительства США безотлагательно и полностью вывести все свои вооруженные силы из этого района мира, установить точную дату их вывода, прекратить воздушную войну и всякую военную деятельность против народов Индокитая!»

Гневно заклеив преступления американского империализма, делегаты версальской ассамблеи в то же время разоблачили маневры вайшингтонских руководителей, которые на словах выдают себя за «миротворцев», а на деле расширяют войну. В резолюции ассамблеи подчеркивается, что выдвинутый недавно президентом США Никсоном так называемый «план мира» во Вьетнаме является фальшивым. В нем не указывается точной даты вывода всех войск США из Индокитая, не предусматривается прекращения преступной агрессии. Даже близкая к правительству США газета «Вашингтон пост» расценила никсоновский «план мира» как «мифический» и «схемотворный».

Путь к подлинному урегулированию вьетнамской проблемы открывают предложения временного революционного правительства республики Южный Вьетнам, которые целиком и полностью поддержала всемирная ассамблея в Версале.

Закончившая свою работу ассамблея стала важной вехой в борьбе всего прогрессивного человечества за мир в Индокитае. В первых рядах этой борьбы идет Советский Союз. Как подчеркивается в приветственном послании Л. И. Брежнев участникам версальской ассамблеи, «Героические патриоты Индокитая, народы, борющиеся за свое национальное освобождение, все антиимпериалистические миролюбивые силы могут быть уверены в том, что в лице Советского Союза они всегда найдут своего надежного союзника и боевого соратника».

Н. ЧИГИРЬ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

СПОРТ НА ЛЫЖНЕ ПИОНЕРЫ

Шумно было в минувшее воскресенье на шайгинской лыжне. Сюда приехали пионеры из восьми школ нашего района, чтобы выявить лучших в районных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда».

Соревнования открыли девочки на дистанции 1 километр. Право быть первой на самой короткой дистанции оспаривали 32 участницы. В первой паре стартовали Т. Безденежных из Лесозаводской восьмилетней школы и В. Хлопова из Пижемской средней школы. Лесозаводская школьница приходит к финишу первой показывает время 5 минут 42 секунды.

Это время было лучшим до тех пор пока не появилась на финише А. Шумарова из Буреполомской средней школы. Она находилась на трассе всего 5 минут 20 секунд. Это уже заявка на призовое место. А через 12 секунд финиширует ее подруга по команде Т. Увитская и показывает время 5 минут 08 секунд. Приходят на финиш ошминские, шайгинские, кодочиговские лыжницы, но это время улучшить никто не может.

Когда на лыжне оставалось не больше десяти участников, судьи зафиксировали лучшее время дня на этой дистанции 5 минут 04 секунды. Его показала Г. Сухих из Буреполомской средней школы. Итак, все призовые места заняли буреполомские школьницы.

На двухкилометровой дистанции лучшей была также лыжница из Буреполома В. Шашмурина, она показала время 11 минут 44 секунды. Она опередила свою подругу по команде О. Окуневу на двадцать две секунды. Третье место у В. Втюри-

ной из Лесозаводской восьмилетней школы.

Если буреполомские девочки были сильнее, чем их соперники, то у мальчиков борьба на лыжне была более острой, да и участников было побольше. На двухкилометровой дистанции у мальчиков в пятнадцатой паре уходят на лыжню О. Мурсатов из Пижемской средней школы и Д. Ворожцов из Буреполомской средней школы, а через полминуты вслед за ними отправляется Ю. Михалицын из Ошминской школы. Между ними и разгорелась основная борьба. О. Мурсатов финиширует и показывает лучшее время 11 минут 08 секунд, второе место у Ю. Михалицына, а третье место поделили Д. Ворожцов из Буреполома и А. Кислицын из Лесозаводской восьмилетней школы. Безусловно, лесозаводский школьник мог бы занять более высокое место, но вот достойных соперников на лыжне он встретить не мог, так как стартовал одним из первых.

На трехкилометровой дистанции лучшее время показал А. Кожин из Лесозаводской восьмилетней школы — 14 минут 30 секунд, а второе — Н. Петухов из Пижемской средней школы — 14 минут 31 секунда. Интересно то, что они вышли на старт в одной паре. Третье место у С. Бакшаева из Буреполомской средней школы.

Общеконандное первое место заняла команда Буреполомской средней школы. Хорошо выступила дружная команда Лесозаводской восьмилетней школы, заняв второе место, на третьем — пионеры Пижемской средней школы.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ОТЧИТЫВАЕТСЯ

Девятого февраля состоялось собрание жителей села Ошминское. На нем с отчетом выступила директор сельского Дома культуры А. Н. Голигорова. Она рассказала о работе, проделанной Домом культуры в 1971 году, о делах его активистов, о помощи комсомольских и партийных организаций. О работе сельской библиотеки сделала отчет ее заведующая Г. М. Русилова.

Затем слово было предоставлено сидящим в зале. Председатель Ошминского сельского Совета А. Г. Втюрин сказал, что клубу и библиотеке надо больше проводить всяких мероприятий, что к этому надо привлекать всю молодежь, тогда будет интереснее работать.

К. И. Сулина говорила о том, что Дом культуры еще недостаточно работает с населением. В частности, работниками куль-

туры ничего не проводится в целях борьбы с пьянством. В библиотеке за год не проведена ни одна читательская конференция.

На собрании были избраны советы Дома культуры, и библиотеки, редколлегия стенной газеты. После чего состоялся концерт художественной самодеятельности. Зрителям по душе пришлись песни в исполнении работницы бухгалтерии совхоза Р. Курицыной и учительницы школы Л. Черепановой. Понравился танец «Казачок» в исполнении группы девушек из 10 класса, сценка «Четыре брата-тунядца», сатирические частушки в исполнении А. Голигорова и Г. Русиловой и другие номера.

По окончании концерта активным участникам художественной самодеятельности были вручены Почетные грамоты.

К. СУЛИНА.

ПРИГЛАШАЕМ НА ШАХУНСКИЕ БАЗАРЫ

В последнее время колхозы и совхозы, торгующие организации и колхозники Тоншаевского района стали редкими гостями на Шахунских базарах. Это наносит вред делу организации рыночной торговли.

Мы просим председателей правлений колхозов, всех труженников Тоншаевского района регулярно посещать наши базары и привозить на рынки все виды сельхозпродуктов. Кустарей ждем на базарах со своими кустарными изделиями. Работников торговли приглашаем с промышленными товара-

ми. От оживленной работы базаров выигрывают как продавцы, так и покупатели.

Центральный рынок работает по воскресеньям: в осенне-зимний период — с 7 часов утра, а в весенне-летний период — с 6 часов утра.

Привокзальный рынок с первого апреля, кроме воскресений, работает ежедневно с 7 часов утра.

Ждем вас, дорогие товарищи, на рынках города Шахунь. За всеми справками следует обращаться по телефону 4—42.

В. ВОРОБЬЕВ,
директор рынка.

Только что издано

УЧЕБНАЯ КНИГА ДОЯРКИ

Профессия доярки, пожалуй, одна из сложных на наших фермах. Чтобы постигнуть ее секреты, мало освоить опыт,

унаследованный сызмала на родном подворье. Ныне необходимо многое знать: устройство доильной аппаратуры, основы физиологии животных, приемы рационального кормления... Словом — надо учиться.

Издательство «Колос» пополнило библиотечку многотысячного отряда животноводов. Выпущена «Учебная книга доярки». Она предназначена для подготовки доярок высокой квалификации — мастеров машинного доения.

Пособие издано ко времени: на селе в разгаре зимняя учеба крестьян.

(Корр. ТАСС).

Кино

Вторник, 22 февраля

Шайгинский ДК — «Дороги бывают разные» в 16.00, 19.00
Кинотеатр «Нива» — «Затем родилась легенда» в 19.00
Ошминский ДК — «Ночная смена» в 19.00

Среда, 23 февраля

Тоншаевский ДК — «Смертный враг» в 18.00, 20.00
Шайгинский ДК — «Дороги бывают разные» в 19.00
Ломовской клуб — «День счастья» в 19.00
Ошминский ДК — «Затем родилась легенда» в 19.00

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР

в Энгельсскую школу киномехаников. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. За направлением обращаться в Тоншаевскую райкиносеть.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета РСФСР 17 февраля 1972 года принял Указ об образовании союзно-республиканского Миннестрства совхозов РСФСР.

(ТАСС).

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

ЛАПТЕВ Иван Васильевич

17 февраля 1972 года в возрасте 57 лет после продолжительной и тяжелой болезни скончался учитель Буреполомской средней школы Лаптев Иван Васильевич.

И. В. Лаптев родился в 1915 году в Омской области в семье крестьянина. В 1937 году окончил Омский педагогический техникум и работал учителем начальной школы.

В период Великой Отечественной войны защищал Родину от немецко-фашистских захватчиков, был тяжело ранен. Родина высоко оценила боевые подвиги И. В. Лаптева на фронтах Великой Отечественной войны. Он был награжден орденом Красной Звезды и многими медалями.

Последние 25 лет Иван Васильевич Лаптев работал учителем Буреполомской средней школы. Иван Васильевич Лаптев был честным и добрым воспитателем молодого поколения, хорошим товарищем и общественником. Его уважали товарищи по работе, родители, учащиеся.

Память об Иване Васильевиче Лаптеве на долгие годы сохранится в сердцах его учеников, которых он горячо любил и отдал делу воспитания и обучения все свои силы.
Группа товарищей.

Районный отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения с глубоким прискорбием извещают, что после продолжительной болезни скончался учитель Буреполомской средней школы

ЛАПТЕВ

Иван Васильевич

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Педагогический коллектив Буреполомской средней школы глубоко скорбит по поводу смерти учителя

ЛАПТЕВА

Ивана Васильевича

и выражает соболезнование семье и родным умершего.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0,0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 143 Тираж 4067

Телевидение

Понедельник, 21 февраля

16.10 — М. Лермонтов. Поэма «Мцыри». Ведет передачу писатель Иракий Андроников.
16.35 — «Реки, их хозяйственное использование». 17.00 — «Для школьников». 17.30 — «Комиссары крылатой гвардии». 18.10 — Мультипликационный фильм. 18.30 — «Песня в солдатской шинели». Фильм. 19.15 — «Пятилетка. Год второй». 19.45 — «Красная площадь». Фильм 1-я серия. 21.30 — Встреча писателей с войнами гвардейской Таманской дивизии.

Вторник, 22 февраля

9.45 — «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 10.15 — «100 лет Государственному историческому музею». 10.45 — «Далеко в горах». Фильм. 12.10 — «Сын земли» Документальный фильм. 12.35 — «Шахматная школа». 15.05 — «Для школьников». «Зимующие птицы». 15.30 — «Лирика Маяков-

ского». 16.30 — Концерт посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 18.35 — «Ленинский университет миллионов». 19.05 — «Красная площадь» Фильм. 2-я серия. 20.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Динамо» (М). 22.15 «Музыкальная афиша».

Среда, 23 февраля

9.45 — «Пионерия на марше». 10.15 — «Баллада о солдате». Фильм. 12.10 — «Чистого вам неба». «Киргизтефильм». 16.40 — «Картины родной природы в прозе и поэзии». 17.05 — «Стройки первых пятилеток». 17.30 — «Маршрутами юных». 19.10 — «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР В. Г. Куликова. 19.45 — Вс. Вишневецкий, А. Крон, В. Азаров. «Раскинулось море широко». Спектакль. 22.40 — Чемпионат СССР по баскетболу.